

# 加强医院财务核算促进医院经济效益全面提升研究

许丽杰

(大连市旅顺口区人民医院,辽宁 大连 116041)

**摘要:**医院在市场竞争的过程中,规范化以及系统化的财务管理可以在一定程度上提高市场竞争的优势。而在医院的各项工作的管理中,财务管理也具有十分重要的作用,在医院经济工作中占的比重十分大,在新医改过后,逐渐暴露了医院中的各大财务管理问题,对其他工作的开展有一定的影响。若医院想要加强财务的核算,促进经济效益的全面提升,就必须化解财务管理中所出现的各个问题,建立完善的财务管理体系,加强成本核算,进一步提高财务资金的使用率。

**关键词:**医院财务核算;医院经济效益;全面发展

[DOI]10.1231/j.issn.1000-8772.2021.17.010

## 1 医院财务核算的积极作用

1.1 有效提升综合服务质量。医院经营管理中,随着新医疗改革措施的落实,医院经营管理的要求也进一步提高,为保障综合服务质量提升,这就需要从财务核算工作方面加强重视,做好基础性的财务核算工作,保障医院各资金能充分有效利用,避免发生资金浪费问题,从而才能真正有助于提高资金运营效率。财务核算工作的开展能保障资金高效利用,促进医院经营管理活动有序开展,保障综合服务质量提升。如核算中对表现优秀人员奖励激发工作人员工作积极性,这对树立良好医院形象起到积极作用,能从整体上提升医疗服务量。

1.2 有效保障会计信息准确。医院财务核算工作是保障会计信息准确的基础工作,会计信息传递便捷,这对会计信息真实可靠有着很大影响,财务核算重要内容是进行汇总医院经营中多样化会计信息,能够保障各部门管理工作开展有相应数据依据。医院经济活动开展当中是在财务基础层面开展的,能最大程度减少第三方传递的繁琐,从而保障会计信息准确。会计信息披露真实性体现在信息传递便捷层面,结合医院财务规范要求,核算中涉及面比较广,通过核算工作的开展对综合性会计信息的质量能得以有效保障。

1.3 有效提高预算管理水平。医院财务核算工作下,能从整体上提高医院预算管理水平,通过就各部门资金运用状况进行了解,构建完善预算方案,交给财务管理部门审核,并能加以科学有效落实,能从整体上提升核算工作质量。财务核算工作的实际开展当中,会受到诸多层面因素影响,对其核算工作的整体质量产生影响,所以预算方案制定的质量显得比较重要,这是提高资金使用率的重要保障。通过将财务核算工作得以完善落实,这就能为预算管理水平提升起到促进作用。

## 2 医院财务核算问题

2.1 财务人员专业素质低。医院财务核算工作的实际落实当中,需要有专业化人才支持,才能真正有助于提升财务核算的质量<sup>①</sup>。但从实际工作人员自身的素质能力发现,存在的问题比较突出,财务人员没有和医疗体制改革的要求相契合,具体财务核算工作实施当中没有真正的落实各项要求,工作的随意性比较大,财务会计人员不能对财务管理知识熟练地运用,工作技能相对比较低下,这就必然会对财务核算工作质量提升产生诸多不利影响。

2.2 财务核算观念相对薄弱。医院财务核算工作是促进医院各项工作良好推进的保障,但从实际的现状能发现,具体工作实施中,由于财务会计人员的财务核算意识不强,工作的观念没有及时转变更新,这就必然会影响财务核算工作高质量推进。新的改革发展时期,医院在财务会计工作方面需要抓核算会计,注重从编制报表以及核算控制等方面加强重视,做好财务分析工作,从整体上提高经济活动决策质量,促进决策程序规范。工作当中财务会计人员自身没有将财务核算工作加以充分重视,工作的规范意识不强,造成了财务核算工作的质量低下的问题。

2.3 财务核算准确度不高。医院财务核算工作开展中准确度不高的问题也比较突出,管理费用中,不仅涉及到部门管理费用,也涉及到药费以及借款利息相关辅助费用,由于在具体的财务管理当中科室部门管理费用进行简单分摊在医疗服务成本以及药品成本当中,这就会发生不能准确了解各成本比例的问题,这对财务核算的准确度会产生直接的影响。

## 3 强化医院财务核算提高经济效益的策略

强化医院财务核算力度,为提升医院经济效益积极促进,需要从多方面的措施落实方面加强重视:

3.1 提高财务核算人员素质水平。为能促进医院财务核算工作顺利开展,从整体上提升医院经济效益,就需要从财务核算人员专业素质水平提高层面加强重视,从现代化的医院经营管理的角度出发进行优化财务核算工作。医院成本管理工作涉及面比较广泛,不管从微观或宏观层面来看,都会影响医院的良好发展,所以财务核算工作开展中要能有专业化人才作为支撑,从而才能真正有助于保障工作质量提升<sup>②</sup>。医院财务人员素质提升,需要医院从不同的环节加强重视,人才的选拔以及人才培训,都需要制定完善的计划,和当前新医疗体制改革的要求相契合,和医院的财务会计管理工作要求相契合,充分重视医院财务核算工作的良好推进。

3.2 创新财务核算的观念。医院财务核算工作质量提升,需要及时转变思想观念,将财务核算工作作为提高医院经济效益的重要促进力量,医院财务核算管理中工作人员自身要明确财务核算管理观念,和新医疗体制改革要求相契合,宣传财务核算管理重要价值,将财务核算管理在医院的管理工作方面所起到的积极作用发挥出来,各部门要密切配合将财务核算工作得以完善落实,促进财务核算工作的良好推进<sup>③</sup>。医院领导层要在财务核算工作的重要性有充分认识,财务核算管理工作的落实需要各部门之间形成紧密的配合,共同关注下,才能真正有助于将财务核算工作良好推进。

**结语:**综上所述,若医院想在激烈的市场竞争中占据一定的地位,就必须加强医院的财务管理,改进现有的医院财务管理方式,完善规范化、合理化的财务管理模型,降低医院的运行成本,合理运用医院的医疗卫生资源,提高医院的经济效益,进一步提升医院的核心竞争力,促进医院的可持续发展。

## 参考文献

- [1]李慧.提高全面预算管理水平加强医院财务内部控制关键思路分析[J].商讯,2021(15):17-19.
- [2]韩嘉琦.基于新医保制度下医院提升经济效益的对策[J].时代金融,2021(14):91-93.
- [3]王智慧.浅谈大数据时代下医院财务管理创新[J].行政事业资产与财务,2021(09):92-93.
- [4]刘云芳.医院财务风险的防范和管理[J].商讯,2021(13):37-38.
- [5]杨帆,钟昶昶.大数据时代我国医院财务管理的改革创新研究[J].中国管理信息化,2021,24(09):86-88.